Teopus
6eposAmHOCmMu

Ocnoeénwvie nonamusi,
onpeoenenus, 3a0a4u



B coBpeMeHHOM MHpe aBTOMATH3AIMM IIPOU3BOACTBA
Teopusi BEPOSITHOCTH HEO0X0aMMA CIIeIHAIUCTAM
IJIsl pelIeHns 32124, CBA3aAHHBIX ¢ BbISIBJIeHHEM

BO3MOKHOTI'0 X012 MPOLECCOB, HA KOTOPbIE¢ BJIUSIOT
ciaydyaunbie pakropsl, Hanpumep, OTK
(oTmes TEXHMYECKOr0 KOHTPOJIsI) MPOBOAUT AHAJIN3:
CKOJIbKO OPaKOBAaHHBIX U3AeJIHI MOXKET ObITH
M3r0TOBJICHO B TEKYyIIleM MecCHIle.
Bo3Hukjia Teopus BeposATHOCTH B 17 Beke B nepenucke

b. Ilackanasa u I1.depma, rae oHM NPON3BOANINA AHAIN3

a3aPTHBIX UIP.



CoObITHS

CoObITHSIMH SIBJISIOTCS PE3yJbTAThI
Pa3JMYHBIX ONBITOB, M3MEPEHU U, HAOIIOEHU .

Bce coObITUAMM MOKHO MOAPA3AEJAUTH HA
CAYYaiiHble, 00CHIOBEPHDbIE U HEBOZMONCHDLE

Chayuaiinpim HA3bIBAKT COOBITHE, KOTOPOE B JaHHBIX
YCJIAOBUSAX MOKET IIPOU3OUTH, 2 MOKET M HE MPOU30UTH

IIpuMepsl caydYalHbIX COOBITHH

U3 AmuKka ¢ pasHONBETHBIMHY IIAPAMHU HAYT A/l
BBIHMMAIOT YEPHBIN 1IAP.

IIpu OpocaHuu MIrpaJIbHOM KOCTH BbINaJja nudpa 7.

IIpu Tes1epOHHOM BbI30BE A00HEHT 0KAa3aJICs 3aHAT.



CoObITHS

ocmoeepnvim HA3BIBAKT COOBITHE, KOTOPOE B
JAHHBIX YCJIOBHMAX 00513aTEJILHO IMPOU30MIAET

IIpvMepbI 10CTOBEPHBIX COOBITUH

IlocJie j1eTa HACTYHHaeT OCeHb

IIpu OpocaHuu MIrpaJIbHOM KOCTH (KYOMKA, HA TPAHSAX
KOTOPOI0 OTMEUYEHbI 0YKHU OT 1 10 6) BHINAJIO0 YHCJI0
OYKOB, He OoJibllIee IIEeCTH



CoObITua

Heeozmoxcnvim Ha3BIBAKOT COObITHE, KOTOPOE B
JHAHHBIX YCJIOBHUSX MMPOU30MTH HE MOMKET

IIprMepbl HEBO3MOKHBIX COOBITHI

IlocJje jera HacTymaer 3umMa

IIpu OpocaHuu MTPAJTBLHOM KOCTH BbIIIAJIO YHCJIO0
OYKOB, 00JIbllIee HIeCTH



CoObITua

JIBa cOOBITHS HA3BBIBAKOTCS HECOBMECHIHBIMIU,
€CJIM MOSABJIEHHE OTHOI0 M3 HUX HCKJII0YAET MOsSIBJIEHHE

JPYyIoro.
B mporuBHOM ciiy4yae cOOBITUS HA3HIBAKOTCH —

COBMECHIHBIMU.
Ipumepnl

ITo1és CHer M HACTYIIUJIA HOYb — CO8MECHIHOE CODbImUe.

Ha gacax 15-00 u HACTYyNIMJIO YTPO — HECO8MECHIHOE
coovimue.



BeposiTHOCTHL COOBITHA

J10J110 ycmexa TOro MJid MHOT0 COObITHS HA3bLIBAIOT
BE€POAMHOCHBbIO ITOT0 COOLITHUA M 0003HAYAKOT OYKBOM P
( Mo mepBOM OyKBe JJATUHCKOIO cJ0Ba probabilitas —
BEPOSITHOCTD)

(Kimaccuueckoe onpeneieHue BEPOATHOCTH)

BeposaTHOCTBIO COOBITHS A HA3LIBAETCS OTHOIIEHWE YU CJIA /1
3JIEMEHTAPHBIX UCX0/10B, 0JIArONPUATCTBYIOIIMX 3TOMY
COOBITHIO, K 001IIeMY YHCJIY 3JIEMEHTAPHBIX HCX0A0B
UCNBITAHUA 7.

m
Odoznauenne: P(4)=—
n



3aoauu no meme:
«Bepoamnocms coovimusn




Nel. B ypae 3 0eJibIX B 9 yepHBIX IAPOB.
U3 ypHbI Hayraja BeiHuMaercs 1 map.
KakoBa BepOsSITHOCTb TOT0, YTO BHIHYTBIN HIAP OKAKETCHA
YepHbIM?
Pemenue:

Koimn4yecTBO BCeX BO3MOKHBIX pe3yabTaroB n =3 +9 =12,

OnbITOB, B pe3yJibTare KOTOPbIX MOKET ObITh BHIHYT
YepHbIU map m = 3.

=(),25.

Hng m):%:

1
4

OtBet: 0, 25



Ne2. DBpoineHa urpajibHasi KOCTh.
KakoBa BeposiTHOCTH COObITUM: ) A - BbINAJIO 1 04KO;
0) B - BbInaJjio 204ka?

Pemienue:
Ko/inuecTBO BCeX BO3MOKHBIX Pe3yJabTaToB 12 = 6 (BCe IPaHu).

a) KosimyecTBO rpaHen, Ha KOTOPbIX Bcero 1 ouko m = 1:

1

P(A4)=—

6

0) Kosin4ecTBO rpaHeii, Ha KOTOPbIX BCero 2 ouka m = 1:
1
B( )
6
1 1

OTBer: " i

6 6




Ne3. Monera OpouieHa 2 pasa.
KakoBa BeposAiTHOCTb COOBITHA A - BbINAAET OAHOBPEMEHHO
ABa repoa?

Pemenue. CKROJIBKO BCEro BO3MOKHO Pe3yJibTATOB ONbITA?

I, 1 Pl PP

b4 b4

Takum 06pa30M, BCCI'0 BO3MO’KHO PE3YJIbTATOB 11 = 4,
HacC nHTepecylomnﬁ peE3viabTaTrT BOSMOZKCH TOJBKO0 OAUH pPa3 m = 1,
II03TOMY
m
P(A4)=—-=

10725
n 4

OtBet: 0,25



Ned., Habupas Homep Tejie(poHA BbI 3a0b1J1U NOCTIEAHIOW0 HUpy
U HaOpaJau e€ Hayraja. Kakosa BeposiTHOCTb TOI0, UYTO HA0OpaHa
HYKHasi BaMm nudpa?

Pemmienmue.

Cxoabko Bcero mupp? n =10

Bbl 3a0b1J1M TOJBKO MOCJACAHIOKW HUUPPY, 3HAYUT, m = 1

m 1
A = = =0,1.
() n 10

Torna,

OtBer: 0,1



NeS. U3 caoBa «wnuamemamuxka» BbIOMPAETCA HAYral OHA
OykBa. KakoBa BepoOsAITHOCTH TOI0, YUTO 3TO OyaeT OyKBa «m»?

Pemmienue

n = 10 — KoJu4ecTBO OYKB B CJIOBE, a 711 =2 - KOJHUYECTBO
HY2KHON HaM OYKBBI M.

BC)="="==0,2.
n

OtBer: 0,2



Ne6. B xopoOke nmeercss 3 KyOuka: 4épHbIil, KPACHbINA U 0eJIbINM.
BeiTackuBasi KyOMKH HAYraj, Mbl CTABUM MX I1OCJI€10BATEIHLHO
APYT 3a ApyroM. KakoBa BeposiTHOCTH TOI0, UTO B pe3yJbTare
MOJYYUTCH MOCIAEA0BATEIbHOCTD: KPACHBIU, Y¢PHbIN, Oejibin?

T ‘N
| |

ll\ gv
| |



Ne7. 13 S00 MOHUTOPOB, NOCTYNMUBINUX B MPOAAXKY, B CPETHEM
15 He paboraror.
KakoBa BEpOATHOCTH TOI'0, YTO CJOAYYANHO KYIJICHHbIN MOHUTOP

padoraer?
Pemienne
n =500
m=500-15=485
m
PA)== pay=2_2 _g97
n 500 100

OtBert: 0,97



Ne8. Xopouio neperacyem KoJoay u3 36 kaprt, CJOy4YalHO BbIHEM
1 kapry. KakoBa BepOSATHOCTH TOI0, YTO BHITHHYT TY3?

m = 4 (4 Ty3a B KoJ10/1€)

n =36 (kapT B KoJ10/1¢€)

4 1
s o

O1Ber:



Ne9. B jgorepee 100 Oui1eToB, M3 HUX S BLIMTPBIIIHbIX.
KakoBa BeposiTHOCTH NPOUrpbIna?

m=100-5

n =100

P(A)—IOO_S—E—E—O 95
100 100 20

OtBert: 0,95



Nel0O. B jorepee 10 BoiMrpsimHbiX Ous1eToB v 240 OuiieToB 0e3
BhIMIPHIIA. KakoBa BEPOATHOCTH BHIMIPATH B 3TY JIOTEPEIO,
KYIMB OUH Oujier?

m =10

n=240+10

= _ D
10+240 250 25

P(A) =

OtBert: 0,04



Nell. B smuke Jiexar 8 KpacHbIX, 2 CHHHX, 20 3eJIeHbIX
KapaHjamen. Bol Hayrajg BbIHMMaeTe KapaHaal.
KakoBa BeposiTHOCTH TOI'0, YTO 3TO 3eJIEHbIN KapaHaam?
He xearbiii kapangam?

A = {BBIHYT 3€JICHBIN KapaH/am}
3+2+20 3 3

B = {BBIHYT He KEAThIN KapaHaam}

8+2+20

="
8+2+20

P(B) =



